创

#### 编审: 彭雪英 责编:李美霞 美编: 戴琛 校对: 彭卉

本报讯(胡卫东)连日来,位

于兴国县的特瑞森智能厨电有限 公司生产车间内一片繁忙,各式各

样的智能家电不断走下生产线,通 过包装、装车发往海外市场。今年 以来,兴国各类企业积极推动设备 更新升级,从"制造"走向"智造",

新质生产力不断涌现,汇聚起强大

落地投产开始就以"机器换人、数

据换脑"为出发点。"一路走来,创

新是我们不竭的动力。"优必选相

关负责人介绍,企业投产以来通过

设备智能化、自动化,不仅实现了

降本增效,也将每吨产品综合能耗

降低到行业先进值的45%,用数字

行动计划,坚持工业为先、制造为

要,紧盯新兴产业壮大、传统产业

焕新、未来产业布局三大方向发

力,把科技创新摆在重要位置,着

力培育产业新动能、塑造竞争新

优势,推动转型发展迈出坚实步

伐。为引导企业更好适应市场需

求,该县深入推进智能化改造、数

型步伐,赋能企业高质量发展。

字化转型,打通束缚新质生产力发展的堵点

卡点,出台相应政策指导,支持数字经济相关

重大项目攻关及重点产业发展,切实提升政

企互动水平,帮助企业解决数字化转型升级

中遇到的实际困难。此外,兴国不断深化"放

管服"改革,畅通产业数字化转型升级的渠

道,降低企业转型升级成本,大力支持5G、物

联网、云计算等新技术发展,帮助企业抓住工

业互联网发展机遇,引导企业"上云上平台", 着力培育新业态新模式,加快实施数字化转

"金果果"变身致富"香饽饽"

黄元米果不管是煮汤、爆炒还是火锅都非常好

吃的,喜欢的亲们要抓紧下单了,9.9包邮哦。'

近日,在兴国县樟木乡源坑村管氏黄元米果的

销售门店,小小的直播灯加上两台手机,就组成

一套简易的直播设备,老板管开祯和他的直播

团队每天通过这个窗口对黄元米果进行推广介 绍,极具地域特色的樟木黄元米果便从小山村 源源不断地销往大江南北,摆上各地餐桌,成了

"我们用的是山里的黄元柴、槐花等天然碱 性植物,这样制做出的黄元米果色泽金黄,清香 四溢,更有韧劲。"说起樟木乡黄元米果的独特

"做好的黄元米果色泽金黄,闻着有股淡淡 的大禾米和草木的清香,口感绵软细腻有嚼劲, 可蒸可炒,也可煮或拌,吃法很多。"管开祯说, 因其制作方法和口味多种多样,再加上价格又

管开祯还在村里成立了管氏世家黄元米果 加工厂,实现了规模化生产。该加工厂每年产 量50万公斤以上,带动当地附近村民60余人就 业,每月人均增收4000元。同时,管开祯还被

管开祯只是当地依托米果产业带动村民增 收致富的一个缩影。近年来,当地按照壮大传

统产业,发展特色产业的思路,科学谋划好产业 发展,不断完善生产、加工、销售、服务等各个环 节,创新经营模式,促进"农业+加工业""农业+ 服务业"融合,助力村集体、企业、农户增收。截 至目前,当地共有黄元米果加工生产作坊30余 家(户),年产量500余万公斤,年生产总值达

评为了2020年"江西省脱贫攻坚先进个人"。 "真没想到,上山砍黄元柴,一年还能挣2 万多元!"村民王玉英乐开了花。据了解,该合 作社还以订单形式向村民收购黄元柴、大禾米

消费者的"新宠"。

之处,管开祯犹如打开了话匣子。

实惠,吸引着众多食客前往品尝。

等原材料,带动村民增收致富。

5000余万元。

本报讯(张春风)"欢迎来到直播间,这个

近年来,兴国县聚焦"6313"

技术全方位赋能绿色低碳转型。

今年上半年刚投产的优必选 高德斯精密科技有限公司是一家 主要生产积木零件的企业,企业从

# 一"网"情深 幸福满"格"

-兴国县第九网格为文明城市创建赋能增色

近日,兴国县第九网格专职 网格员应保健在对辖区卫生点位 开展大排查过程中,发现该县人民 医院安置区附近因管理模糊导致 偷倒生活垃圾行为时有发生。应 保健随即通过网格工作群向有关 部门进行了汇报。了解情况后,县 城管、社区干部迅速整合力量清运 场地垃圾,并组织网格志愿者上门 开展文明城市创建宣传活动。

这是该县第九网格精耕 "责任田",助力文明城市创建 的缩影。

近年来,兴国县以网格化社 会治理为总抓手,将城区划分为 33个网格,推动相关职能部门服 务、管理、资源、力量向网格集聚, 打造"全要素网格",实现"多网合 一"。该项工作开展以来,第九网 格严格按照"一张网格管全域、一 套机制管全程、一支队伍管全部" 的理念,推动创文创卫、信访维 稳、城市治理、环境整治、营商环 境、平安建设等工作稳步推进,一 方管理有序、治安良好、环境整 洁、文明和谐的网格已然成形。

## 铁心硬手治乱象,城市面貌焕然一新

发布20余期不文明行为"曝光"视 频;清理各类建筑垃圾1000余立方米、占 道杂物400余处;拆除占道经营集装箱9 个、流动摊点50处、违章铁皮棚3500余平 方米,违章搭建物800余平方米;实现外 挑式防盗网清零……一串串记录城市环 境整治成效的数据,见证了兴国县第九网 格敢于向不文明说"不",大力整治城市乱 象的不懈努力。

第九网格地处城乡接合部,点多面 广,是基层治理最薄弱且复杂的区域。为 此,第九网格根据区域优化划分为4个小 网格,进一步提升创建干净文明城市网格 化工作精细化管理水平。网格内建立完 善了四级网格长制度,组建了第九网格环 境整治志愿服务队,按照十有、十无、十到 位的目标要求,铁心硬手整治城市乱象, 多次组织志愿者对将军大道、红军北路、

NEWS 新闻

人民医院周边区域的乱设摊点、违章搭 建、铁皮棚、外挑式防盗网进行集中攻坚, 通过持续治理城市"顽疾",该网格彻底整 治了一批城市管理存在的历史遗留问 题。此外,结合每周五"劳动日",各网格 长亲自带队在柏坑安置区、国兴社区、人 民医院安置区、永得利花园等街区小巷开 展环境卫生整治和文明宣传活动,有力有 效推进了"多网合一"工作。

## 多措并举解难题,维护广大群众利益

"要感谢这些'红马甲',让医院门 口的道路环境大变样,医患出行也方 便多了!"近日,兴国县人民医院职工 肖蔚辉看着医院南门清清爽爽、秩序 井然的通行路段,不禁感慨网格工作 的高效便民。肖蔚辉介绍,以前路两 边全是快餐店、水果摊,各式各样的简 易棚、招牌,看上去又脏又乱,非常影响

市容市貌,严重影响交通,还存在极大的

秉持"什么问题突出,就集中整治什 么问题"的原则,在做了充分调研,征集 社情民意后,第九网格志愿服务队主动 对接相关职能部门,争取了309万元项 目整治资金,对该路段暴露问题进行多 管齐下的系统化处理。为维护群众的利 益,该网格通过盘活医院附近一处闲置 土地资源,新建了近万平方米的商铺板 房,设置隔离带,统一油污排放,并由城 投采取公开拍卖或租用的方式,引导医 院周边商贩完成整体搬迁。此外,该网 格还对附近臭水沟、破损公共设施进行 了填埋和修缮,极大地美化亮化了道路

## 常态化文明劝导,助力美好城市创建

"阿姨,您好,这是文明城市创建倡 议书,可以了解下。""您好,我们正在创 建省级文明城市,请把垃圾分类扔进垃 圾箱,谢谢!""您好,这里出行车辆较多, 请您将车辆摆放好,避免造成道路拥 堵。"……每周五上午,在县城兴国大道 与将军大道交汇的十字路口,总能看见 三三两两的第九网格志愿者,他们身穿 红马甲,认真开展日常网格巡查工作,对 老、弱、病、残、幼等市民过马路进行帮 扶,对机动车乱停乱放、摊贩占道经营进 行劝导,对市民随地吐痰、乱扔烟头、乱 贴乱画等各种不文明卫生行为进行劝

阻,他们成了助力文明城市创建的重要

"6月中旬,县里召开了深化文明城 市创建工作推进会,能为创文尽一份 力,让街道越来越干净,交通越来越有 序,空气越来越清新,我们很自豪也很 有成就感。"第九网格志愿者黎峰如是 说。连日来,该网格紧扣文明创建主 题,开展形式多样的宣传活动。一方 面,打通线上线下、连接网上网下,通过 "网格服务群"、流动宣传车让文明创建 宣传信息入家入户,做到人人知晓,同 时在网格范围内开展"敲门行动",通过

走街串巷、入户走访,发放宣传手册,普 及文明知识,不断强化全民"门前五包" 责任意识,督促业主落实责任,让广大 群众积极参与到文明城市创建中来;另 一方面,扎实开展整治市民陋习相关活 动,通过"正面事迹评选+反面行为曝 光",针对兴国县范围内的所有小区、商 铺、家庭、学生、交通者,及省级文明城 市实地测评重点区域及周边,开展文明 小区、文明商铺、文明家庭、文明学生、 文明交通者等五类评选,引导全体市民 树立"讲文明 懂礼仪"新风尚,共建文

现

因致 产远

## 村支书的"抗癌良方"

"正值暑假,天气炎热,是溺水事故的高 发期,一定要看管好自己家里的孩子,不要到 河边去游泳、玩耍。"临近傍晚,彭丰还在群众 家里开展防溺水宣传工作。

彭丰喜欢这样忙碌的工作,村里的一切 让她感觉踏实、美好。彭丰是兴国县良村镇 中洲村村党支部书记、村委会主任,2019年2 月,她不幸被确诊为癌症,做了几次放化疗 后,便只在家吃药治疗,病情竟日渐好转。"让 自己忙起来,保持良好心态,劳动锻炼是良 药。"彭丰微笑地说。

#### 抗击病魔坚守岗位

2019年,在一次健康体检中,彭丰被确诊 为乳腺癌。突如其来的噩耗让彭丰不知所 措,孩子怎么办?父母怎么办?村里的事情 怎么办?恐惧、担忧、无助,都如潮水般向她 涌去,但家人的关心,朋友的安慰,同事的鼓 励,孩子的体贴,也如春风般吹拂着她。"好像 有一个响亮的声音在我耳畔回响——你不能 倒下,你要坚强地活下去。"采访中,彭丰激动

化疗、放疗、靶向治疗、内分泌治疗…… 在随后的日子里,彭丰接受了系统治疗,病 情逐渐稳定了下来。但当时正值脱贫攻坚 的关键时期,彭丰内心非常焦急,不能因为 她的病影响了全村的脱贫和致富,为此,她 一边抗击病魔,一边坚守岗位,奔走在乡间 地头,深入千家万户。发展产业、空心房拆 除、环境整治、基础设施建设,一桩桩一件 件,她慢慢挺了过来。看到村里的路变宽 了、桥变新了、村庄变整洁了、72户扶贫户 也脱贫了,她的心更宽了,身体健康状况也 明显好转了。

#### 做群众身边的贴心人

中洲村位于兴国北端,距离镇政府10公 里,村情比较复杂。彭丰意识到,面对村里的 矛盾纠纷,只能用真情,用巧劲,着力提升基 层治理能力。多年来,她凭着这份韧劲,把一 块块"硬骨头"啃下,让大家心服口服,整个村 子显得和谐美好。

黄某福和黄某贵是亲兄弟,本是最亲的 两人,却因为黄某福新建房屋运材料需经过 黄某贵修的路,一直吵闹不休,致使黄某福 建不成新房。了解情况后,彭丰邀请老党 员、老干部等"五老"人员共同调解,以心交 心、以情换情,让两家的纠纷顺利化解,两兄 弟和好如初。

在空心房整治工作中,她首先动员身 边亲戚朋友做好表率,无条件先拆除空心 房。村民廖某安家里的房屋因长期未居 住,已有半边屋顶坍塌,却固执地不肯拆 除。通过10多次上门和苦口婆心的劝说, 廖某安终于答应拆除空心房。在以彭丰为 代表的村"两委"努力下,2018年以来,全村 共拆除空心房40多栋,3000余平方米,村 容村貌焕然一新。如今,中洲村以党建引 领乡村治理工作为抓手,积极探索"乡贤+ 基层网格化治理",建立"156+N"工作机 制,对各屋场实施包保稳控责任制,随时发 现纠纷随时化解,真正做到了小事不出组, 大事不出村。

#### 村支书成了农业"大管家"

"不用再操心种粮食了,全部交给专业农 人打理,空闲时还能打份零工增加收入,这些 多亏了我们村的'大管家'!"近日,村里钟阿 姨看着自家被统一托管的两亩农田,直夸赞 村党支部书记彭丰。

以前,她们村的农户只顾耕好自家田。 为提高粮食产量,动员更多的种植主体发展 粮食生产、应种尽种,村里前些年成立了合作 社,启动了粮食生产"大托管",大力推行"大 户+小户""大户+托底"等模式,有意愿的村 民土地可统一由合作社托管,既有效解决了 土地无人耕种的难题,又提升了农村剩余劳 动力的收入,即便农户闲下来了,稻田里依旧 蛙声一片。截至目前,中洲村共种植水田面 积1000余亩,发展了50亩以上种植大户6户。

"农民增收了,村集体的收入也能随之增 加。"彭丰说,粮食安全是农村工作的"头等大 事","大托管"解放了农村劳动力,也实现了 粮食"稳面积稳产量"目标,对大家来说都是 重大利好的管理模式。2022年,面对百年罕 见的干旱,彭丰还争取了30多万元资金在村 里打井取水,修复水沟700多米,确保了全村 旱灾损失降到了最低,又为来年的农业生产 抗旱提供了坚强保障。



近日,兴国县埠头乡万亩早稻开镰。连 日来,该县26.46万亩早稻陆续成熟,各地抢 抓农时,积极组织力量进行收割,确保粮食丰 产丰收。 陈兴发 摄